

## 西雅圖靈糧堂 - 小組查經材料

(使用生命河靈糧堂教材)

### 第一時段：歡迎你來 (15 分鐘)

以簡單、輕鬆、活潑的遊戲，帶領組員熱烈參與，使大家的心思意念，離開繁忙、疲憊，並預備心來歸向神。

### 第二時段：敬拜讚美 (20 分鐘)

以事先預備好的詩歌，帶領大家來到主的寶座前敬拜祂、瞻仰神的榮面、帶下神的榮耀同在。  
在敬拜裡，小組長帶領大家同聲開口為下列事項禱告。

### 第三時段：話語分享 (45 分鐘)

A. 回應主日資訊—聚會前，請上網仔細重聽一次。

1. 上主日信息的中心思想是什麼？哪一句話，你的印象最深刻？
2. 聽完信息，你有何回應？或有什麼實際的行動呢？

當時安提阿教會滿得神許多的恩典：巴拿巴和保羅在真道上的教導；信徒在生命中有非常美好的見證，人們稱之為基督徒；耶路撒冷教會有幾位先知也來到安提阿教會服事，並預言即將有大飢荒的發生，他們就順從聖靈的感動，熱心奉獻金錢給耶路撒冷的教會，並派人將款項送到耶路撒冷。一切事工都是如此蓬勃的發展。就在這個時刻，希律王卻對教會展開各樣的逼迫和攻擊，以往攻擊教會的，都是以宗教領袖為主，如今卻帶入了政治權勢的逼迫。這無疑是給教會帶來更深、更重的壓力和傷害。面對這突如其來的攻擊和逼迫，教會要如何去面对呢？我們又要從中學習到甚麼樣的功課呢？請讀今天的經文：使徒行傳 12:1-17。

### 一、在患難中要同心禱告 (徒 12:1-5)：(請先讀 V.1-5 再讀下文)

- A. 希律王殺了使徒雅各(1-2)：當時耶路撒冷的統治者希律王，希律亞基帕一世為了取悅猶太教的宗教首領就動手苦害當時仍舊停留在耶路撒冷的使徒們(徒 8:1)。面對這突然其來的逼迫和患難，教會中人人自危，心中擔心、恐懼和害怕。希律王甚至下令用刀殺了當時教會裡非常有影響力的領袖，約翰的哥哥使徒雅各，雅各就成了第一位為主殉道的使徒，這對教會而言是何等嚴重、緊急的事情啊！
- B. 教會為被囚的使徒彼得禱告(3-5)：希律王用刀殺了雅各之後，竟然獲得許多猶太人非常熱烈的歡迎。因此，受到鼓勵的希律王就變本加厲地去抓拿使徒彼得。因為彼得不但是跟過耶穌的大使徒，他也曾領受了從天上來的異象，傳福音給羅馬的百夫長全家，並見證他們是如何的領受了聖靈，就像他們一樣，彼得的見證給當時保守的猶太背景信徒帶來極大的影響力。

希律王想要在逾越節的節期過了以後，再把彼得提出來當著百姓的面前把他殺掉，這樣他就可以在猶太人中得到更多的鼓勵和支持。逾越節是猶太人的三大節期之一，在七天的節期當中會有非常多的人潮從四面八方湧向耶路撒冷，若在節期中把彼得殺掉，恐怕會引起群眾的暴動。因此，希律王就只好先暫時的把彼得關進兩層的監牢裡，並派兵丁二十四小時輪班嚴密的看守彼得，以防彼得逃脫，並準備在逾越節之後在百姓的面前將彼得處決掉。

### 本週主題：同心禱告經歷神蹟奇事

經文：使徒行傳：12:1-17

背誦經文：彼得醒悟過來，說：我現在真知道主差遣他的使者，救我脫離希律的手和猶太百姓一切所盼望的。  
(徒 12: 11)

面對希律王的苦害，教會中有影響力的領袖使徒雅各已經為主殉道了，現在另外一位更有影響力的使徒彼得也遭到了逮捕，並準備把他殺死，門徒們已經不能再失去彼得了。所以，他們就極為迫切，而且是出自內心真誠的同心在神的面前為使徒彼得禱告，求主快快地拯救彼得，好讓他可以早日脫離希律王的手。

**討論問題 1：** 你曾否遇到什麼讓你感到很無能為力，而你又不得不去處理的事情呢？當時你的心情如何？而你又是如何度過那個難關的呢？（破冰題）

**討論問題 2：** 希律王為何要如此厲害的迫害教會呢？教會又如何的面對呢？（觀察、解釋題）

**二、同心禱告帶來主的拯救（徒 12：6-11）：（請先讀 v. 6-11 再讀下文）**

**A. 天使造訪被囚的彼得(6-7)：**希律王將彼得關在牢裡有好幾天的時間，這期間不但有四班的兵丁輪流看守著他，就連睡覺的時候都有兩個兵丁睡在彼得的左右兩邊，甚至還要用兩條堅固的鐵鍊緊緊的鎖住彼得，同時還把彼得關在兩層監牢裡，這可真是插翅也難飛了。可是，就在彼得即將被提出去砍頭的前一天晚上，彼得卻是睡得極其的安穩，甚至連天使來到他的身旁他一點都不知道。

當教會同心、迫切地為彼得禱告時，主就垂聽他們的禱告並差派天使來搭救彼得。“天使豈不都是服役的靈、奉差遣為那將要承受救恩的人效力嗎？”（來 1：14）。天使來到彼得被囚的監牢裡，整個監牢就充滿了榮光照耀。天使伸手拍彼得的肋旁，把在沉睡中的彼得叫醒。彼得在層層嚴密的看管下，並在即將被殺的光景裡，依然可以安然的入睡，可見彼得的心裡是滿有平安的，即便是要為主殉道，他也是甘之如飴的。天使拍醒了彼得，並吩咐彼得說“快快起來”，而那兩條緊緊鎖住彼得的鐵鍊竟然就從彼得的手上脫落了！天使的降臨，以及兩條粗重鐵鍊的落地聲，竟然連受過嚴格訓練的兵丁一點反應都沒有，可見，天使讓他們都沉睡了！

**B. 天使搭救彼得出監牢(8-11)：**天使對彼得的吩咐是如此的簡潔、清楚、扼要，而且是非常的細心。天使吩咐彼得說“束上帶子，穿上鞋子！”這樣行路比較快而且有力。“披上外衣，跟著我來。”因深夜裡溫度較低，披上衣服可以禦寒；

深夜裡一片黑暗，緊跟著天使走就不會迷失方向。天使果然是服役的靈，如此的細心、體貼。而彼得則是還在迷迷糊糊之中，他以為這一切都只是在作夢而已。他們穿過第一層監牢的門，又穿過第二層監牢的門，並且穿過鄰街的鐵門，這一路上他們是從容不迫、毫無任何的攔阻，異常的順利和平安直走到安全的街上。然後，天使才離開彼得走了。這時候的彼得才完全的清醒過來，他沒有一絲絲的懷疑，他真心地相信原來是主差遣天使伸手來搭救他，使他脫離希律王的手，以及猶太百姓一心想殺害他的心。

**討論問題 3：** 彼得如何看待他所遭遇的事情？天使又是如何的搭救彼得的呢？（觀察、解釋題）

**三、同心禱告中經歷主奇妙的作為(徒 12:12-17)：（請先讀 v. 12-17 再讀下文）**

**A. 門徒們不信彼得會被救回來 (12-15)：**當彼得獲救以後就仔仔細細的回想這整個事情的經過。之後，他就前往那稱呼馬可的約翰，他母親馬利亞的家裡去，這個地方也就是當時門徒聚集禱告的馬可樓。門徒們聚集在那裡一起同心、迫切地為彼得禱告。而當彼得到達時，他就在門外敲門，使女羅大聽見有人敲門就出來應門。而當她聽到是彼得叫門聲時，就喜出望外的跑進去告訴正在禱告的門徒們，她竟忘記先幫還在門外的彼得開門。而當門徒聽到使女羅大說是彼得安全回來時，他們覺得這事怎麼可能發生呢？關彼得的監牢可不是普通的監牢，而且是這麼嚴密的看守，彼得怎麼可能會平安的回來呢？於是，他們就對使女羅大說，你是不是瘋了？可是，使女羅大卻極力的說，真的是彼得本人的聲音，我絕對不會聽錯的。門徒們看到使女羅大講得如此的有把握，他們就以為一定是彼得的護衛天使來敲的門，因為猶太人相信每一個人都有一位護衛天使。

**B. 彼得見證被救的過程(16-17)：**當使女羅大進去告訴眾人的時候，被關在門外的彼得仍然不住地敲門，直到眾人開了門，看見果然是彼得本人時，他們就感到非常地驚訝！他們不敢相信主果然垂聽、應允他們的禱告，將彼得平平安安的拯救回來，而如今彼得就活生生地站在他們的面前。我們真的要求主幫助我們，提升我們禱告的信心，堅信主必能為我們成就超乎我們所求所想的，即便我們所禱告的事情是又大又難的事。

當門徒們訝異彼得的被救時，彼得就向他們擺擺手，要他們不要作聲，以免驚動其他的人，招惹來不必要的麻煩，畢竟彼得是希律王所抓的要犯。接著，彼得就向他們作見證，說明主是怎樣拯救他出監牢等等奇妙的作為。同時，彼得又吩咐他們去把他得救的消息報告給當時在耶路撒冷教會的領袖，雅各，也就是耶穌肉身的弟弟。之後，彼得就暫時的離開了耶路撒冷，往別處去了，以躲避希律王的追緝和迫害，以免影響到其他信徒的安全。

之後，我們看到希律王的驕傲自大，不歸榮耀給神。於是，主就差遣使者用小小的蟲就把這位這麼有權勢，苦害教會的希律王咬死了。

傳主道的人不但不會因遭受逼迫、壓制而退縮，他們反而因傳主道而經歷主的神蹟奇事，他們就越發放膽的去廣傳，主的道就日見興旺。而那些逼迫、苦害教會的人，主也會伸出手來對付他們。

**討論問題 4：教會的門徒們為何不信彼得被救回來呢？這對你的禱告生活有何啟發？（觀察、應用題）**

**討論問題 5：請小組長繼續帶領組員為美國的疫情迫切的禱告，同時，也請為教會的復興禱告，並求主加增禱告的信心，堅信主必成就我們的禱告。（應用題）**

**禱告：**

愛我們的阿爸天父，我們感謝讚美祢！賜下使徒彼得如此美妙的經歷見證來激勵我們的心，雖然他經歷苦難，但因他堅定的倚靠祢，所以，在他的心裡就有說不出來的平安。求祢幫助我們能在各樣的環境裡專心的倚靠祢、仰望祢，好讓我們也可以不斷的經歷祢的得勝！謝謝祢的恩典！聽我們的禱告。我們如此禱告乃是奉主耶穌基督得勝的名求。阿們！

**第四時段：禱告服事（10分鐘）**

請小組長帶領大家，為彼此的需要禱告。